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12 - Quelle place occupez-vous dans cette unité de travail ?


Travail de réflexion à réaliser pour chacun des emplois que vous choisissez de décrire

Définition des niveaux : (ces définitions ne sont qu’indicatives)
Niveau 1 : Exécutant débutant - Vous répondez à des situations ayant trait à des contextes familiers, quand toute l’information pertinente est présentée et que les situations sont définies clairement. 

Ce niveau impose la stricte exécution des consignes car les compétences ne sont pas ou pas assez maitrisées. Vous n’êtes pas autonome.

Niveau 2 : Exécutant autonome - Vous êtes aptes à interpréter et à reconnaître des situations dans des contextes qui ne demandent que des raisonnements directs. 

Ce niveau impose un strict respect des consignes avec quelques possibilités d’initiatives dans des domaines clairement explicités.

Niveau 3 : Exécutant expérimenté. Agent de maitrîse. Vous pouvez exécuter avec aisance des procédures, méthodes, décrites clairement, y compris celles qui nécessitent la prise d’une série de décisions. 

Vous choisissez et appliquez des stratégies simples de résolution des situations rencontrées. Ce niveau correspond à une bonne maitrise professionnelle. Vous êtes autonome dans un champ d'intervention restreint et balisé clairement.

Niveau 4 : Cadre moyen – Vous organisez l’activité. Vous êtes capable d’utiliser efficacement des procédures, des modèles explicites, vous permettant de vous représenter des situations concrètes. Vous intervenez dans des situations complexes en tenant compte de nombreuses contraintes. Vous formulez des hypothèses. 

Vous fondez vos interprétations des situations concrètes rencontrées. Vous élaborez vos arguments et vous les communiquez pour justifier vos actions. Ce niveau de maitrise permet la transmission des compétences et de connaissances. Votre champ d'intervention est large et nettement délimité. Vous êtes autonome.

Niveau  5 : Cadre supérieur – Vous élaborez et orientez les activités. Vous êtes apte à adapter des procédures, modèles, protocoles à des situations complexes, d’énoncer les contraintes et de spécifier les hypothèses. Vous savez analyser, choisir, comparer, évaluer et mettre en œuvre des stratégies appropriées de résolution de problèmes complexes. 

A ce niveau vous êtes capable de travailler dans une perspective stratégique, en faisant appel à des connaissances et compétences générales bien développées, et à un haut niveau de réflexion et de raisonnement. Votre champ d'intervention est très large, vous êtes apte à vous le représenter sans définition extérieure.

Niveau 6 : Expert - Vous êtes capable de conceptualiser, de théoriser à partir des informations recueillies durant vos travaux. Vous modélisez des situations correspondant à des problèmes complexes, inédits, rencontrés dans des contextes multiples. 

Vous établissez les liens entre les diverses sources d’information et différents modes de représentation et passez facilement des uns aux autres. Vous élaborez de nouvelles approches, stratégies, de nouveaux protocoles... pour faire face à des situations nouvelles. Votre champ d'intervention peut dépasser le cadre de l'organisation.

Vous formulez clairement votre pensée, vos obervations, vos interprétations, vos diagnostics et déductions. Vous agissez en parfaite adéquation avec la situation décrite et avec les conséquences qui en résultent. Vous formez les formateurs, les cadres.
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Questions autour de l’unité de travail, voir ICI.

Repérage des zones ou vos capacités à décider sont requises (en rouge), où vos conseils sont demandés (en vert)
	
	PHASES principales

	Principales Activités
	Etude – Recherche – Expérimentation - Conception – Préparation...
	Concrétisation – Réalisation – Management – 

Plannification – Contrôles - Evaluation...
	Mise en route - Résultats – Retours sur expérience...
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